

点出关心 检出放心

昌吉州“你点我检”活动走进昌吉小吃街

州市场监管局邀请社会各界代表监督食品安全

本报讯 记者付小芳、通讯员李磊报道:“能帮我检测一下这份油糕吗?”……3月10日,昌吉州市场监督管理局(以下简称:州市场监管局)邀请州人大代表、政协委员、消费者代表和媒体记者等一同走进昌吉小吃街,开展“你点我检”活动,让大家近距离观摩和监督食品抽样检测全过程。

前期,州市场监管局采取线上线下方式,开展投票和问卷调查,从18种小吃类别中选出消费者关注度较高的10种食品,包括油炸面制品、凉皮、煎炸用油、畜禽肉等进行抽样检测,重点检测食品中的亚硝酸盐、铅、过氧化值等,切实保障群众“舌尖上的安全”。

活动中,消费者们积极踊跃参与现场点单,抽检人员按照抽样检测步骤,一一对大家点选的样品进行现场快检,并当场公布检测结果。为了确保检测数据的准确性,抽检人员还对样品进行了留样处理,经过信息核验、文书记录、打包封存等一系列程序后,将样品送往实验室进行进一步检测。

“今天,我看到小吃街在开展‘你点我检’活动,我点了油糕、馓子等食品让检测人员进行检验,如果食品没什么问题,大家以后购买就更放心了。”昌吉市民余新军说。

此外,州市场监管局的工作人员还通



3月10日,昌吉小吃街,消费者参与“你点我检”活动。

本报记者 王薇 摄

过悬挂宣传横幅、发放食品安全宣传资料、现场解答等方式,向群众普及食品安全相关知识,提高群众对食品安全的关注度和知晓率。

州市场监管局党组成员、副局长王珺表示:“为充分发挥社会公众的参与及监督作用,我局以食品检验检测‘小窗口’促进食品安全‘大监管’,紧紧围绕2023年

消费维权主题,聚焦群众最关心、最直接、最现实的食品安全问题,真正让社会各界感受到监管为民、抽检为民的力度和行动,构建起食品安全社会共治共享格局。”

抽检人员对样品采取现场快检和实验室检测两种检验形式进行。现场快检样品的结果均合格,抽检人员将在20个工作日内向社会公布实验室检测结果。



消防零距离 安全伴我行

3月3日,吉木萨尔县消防救援大队组织消防救援人员走进县历史文化商业街,开展学雷锋系列活动,教育引导全体消防救援人员立足本职、服务人民,争做时代先锋。

活动现场,消防救援人员设立了消防安全咨询台,开展了以防火灭火常识、初起火灾扑救、安全疏散和自救逃生技能为主要内容的消防知识宣讲,提高群众消防安全意识和自我保护能力。

图为吉木萨尔县消防救援大队消防救援人员向路人发放消防知识宣传手册。 夏飞 摄

提高业务经办能力 提升助企服务水平

我州全力抓好社保政策宣传培训工作

本报讯 记者彭玉帛、通讯员黄峥、郭建良报道:为强化基层社保经办人员的工作能力,提升企业对社保援企稳岗政策的知晓率,近日,昌吉州社会保险管理局(以下简称:州社保局)抽调相关业务骨干组成社保政策宣传培训小组,走进基层开展社保政策宣传培训工作。全州7个县市区经办机构、81个乡镇(街道)、615个村(社区)的808名社保经办工作人员参加培训。

“单位来了新人,他们对社保相关系统操作不熟练,这场培训太及时了。”昌吉市滨湖镇劳动保障所干事高亚磊对记者说,“州社保局每年都会组织多场培训,通过

培训,我们操作社保系统更加熟练规范了,社保业务办理水平也有了很大提升。”

据悉,此次培训主要包括社会保险基层服务平台应用介绍、社会保险待遇资格认证政策解析、城乡居民养老保险参保扩面相关政策讲解、社会保险网上经办业务操作介绍等。

此外,为进一步加大全州社保扩面提质工作力度,近一段时间,州社保局工作人员还委托了新疆准东经济技术开发区准东职业培训学校有限公司,在准东经济技术开发区、昌吉国家农业高新技术产业示范区、昌吉国家高新技术产业开发区等

企业,开展了社保援企稳岗政策宣传辅导,及时解答和处理企业复工复产复市过程中的具体问题,帮助企业排忧解难。

“参加培训之后,我对社保政策的掌握变得更加全面。培训结束后,授课老师留下了联系方式,我们今后如果遇到新的问题可以电话咨询老师。”新疆宜化化工有限公司人力资源部部长赵天鹏说。

州社保局将以此次培训为切入点,进一步提高政治站位,强化宗旨意识,全面提升昌吉州社保政务服务水平,把党和国家惠企利民的好政策传递到千家万户、传递到企业一线。

远离非法集资 拒绝高利诱惑

来源:学习强国